
ATTENZIONE
PRESIDENTE CONSIGLIO COMUNALE
ASSESSORE ALLE POLITICHE GIOVANILI

INTERPELLANZA
“CHE FINE HA FATTO IL SECONDO BANDO DI CONCORSO DEI CENTRI GIOVANI?”

Dieci giorni fa in lungo e articolato art. 33 con allegata interpellanza, avevo fatto presente tutta 
una   serie   di   perplessità   trasformate   in   domande   all’Assessore,   riguardo  alla   nuova  gara 
riguardante i Bandi per i Centri Giovani, prima di esprimere un giudizio definitivo come gruppo 
abbiamo aspettato l’uscita dei Bandi e le risposte dell’Assessore.

Ad oggi a frone di interviste sui giornali,  di queste risposte non c’è traccia, mentre riguardo ai 
Bandi, contrariamente da quanto ci è stato detto in Commissione, che sarebbe tutti partiti il 15 
Giugno e che per due centri il Bando sarebbe stato aperto fino al 15 di ottobre, proprio per dare 
la possibilità ai concorrenti che sono chiamati a individuare e proporre nuove sedi.

E’ uscito  il  primo Bando,  quello  che vede  le sedi confermate e che riguarda S.Rocco e via 
Buonarroti.
Non è ancora uscito  il secondo Bando di gara,  quello che riguarda le nuove sedi per le zone 
S.Fruttuoso e Cazzaniga , cosa che oltre che lasciare aperte tutte le problematiche denunciate, il 
rinvio rischia di gravare ulteriormente le conseguenze su ragazzi, famiglie interessate e per 
gli stessi concorrenti.

Infine apprendiamo da una sua  intervista che  il  Cordinamento dei  Centri  Giovani,  ce  in 
passato è sempre stato compito dell’Ente Locale per la sua funzione di governance,sarebbe 
stata appaltata ad una Agenzia chiamata Zenonia.

Chiediamo all’Assessore:

riguardo ai Bandi di gara: quali sono le motivazioni del ritardo e quando e con che termini 
verrà indetto il secondo lotto di gara per gli altri due Centri Giovani di S.Fruttuoso e del 
Cazzaniga.

Riguardo al CaG Il Sorriso di Triante che si intende chiudere, chiediamo, anche alla luce 
della non condivisione dei genitori interessati, se l’Amministrazione intende trovare altre 
soluzioni che permettano la continuità del servizio e quali sono le azioni informative date ai 
ragazzi e genitori interessati e se, come auspichiamo Lei intenda riprire una interlocuzione 
positiva con i genitori stessi.



Riguardo alle funzioni dei centri Giovani risulta vera l’informazione per cui questa funzione 
sarebbe svolta dall’agenzia Zenobia? Qual è il curriculum di tale agenzia e quale sarebbe 
allora in questo caso la funzione dell’Assessorato rispetto al suo compito di governance
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